
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА  

до проєкту рішення  

«Про внесення змін та доповнень  

до програми «Опікуємося освітою» на 2017 – 2020 роки» 

 

Розробник проєкту рішення: Департамент освіти і науки Полтавської 

обласної державної адміністрації. Проєкт рішення є актом індивідуальної дії. 

 

Мета: створення соціально-педагогічних умов для розвитку лідерського 

потенціалу учнів; 

активна реалізація державної політики у сфері харчування дітей, 

підвищення безпечності та якості харчування учнів та вихованців у закладах 

освіти, виключення недобросовісних суб’єктів господарювання та інших осіб з 

ланцюга постачання продуктів до закладів освіти. 

 

1. Підстава розроблення проєкту рішення 

 

За власною ініціативою в частині «Підтримка роботи з обдарованими і 

талановитими учнями». 

На виконання доручення Прем'єр-міністра України за результатами 

селекторної наради з питань безпечності харчування в закладах дошкільної та 

загальної середньої освіти 25 жовтня 2019 року та Регіонального плану 

створення належних умов для безпечного харчування в закладах освіти, 

затвердженого тимчасово виконувачем обов'язків голови облдержадміністрації 

12 листопада 2019 року в частині «Здорове харчування дітей». 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття рішення 

 

Відродження незалежності України, створення нових політичних, 

соціально-економічних відносин у державі певним чином залежить від того, 

наскільки кожна людина займає активну життєву позицію, готова до участі в 

демократичному управлінні суспільством, є дійсним творцем, господарем і 

лідером свого життя. Сьогодні особливо цінується людина, яка успішно діє у 

швидкозмінюваному суспільному середовищі, реагує на його виклики, 

самостійно приймає рішення, організовує індивідуальну та колективну роботу й 

відповідає за її результати. 

Це вимагає формування нового покоління лідерів, яке здатне бути 

зразком адаптивної поведінки, уміння приймати виважені і мудрі рішення, 

створювати атмосферу взаємоповаги, творчості, креативності та 

взаєморозуміння в колективах. Лідери повинні організовувати і направляти 

роботу в колективі таким чином, щоб у кінцевому результаті відчувати свою 

значимість у отриманні ефективного результату. Саме тому важливо розвивати 

лідерські якості особистості ще в шкільному віці. Відтак, виник проєкт 
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«Полтавська обласна школа лідерів учнівського самоврядування», 

започаткований у 2018 році Полтавським обласним інститутом післядипломної 

педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського, за підтримки Полтавської 

обласної ради та Департаменту освіти і науки Полтавської 

облдержадміністрації. Учасниками проєкту стали близько 250 учнів 9-11 класів. 

Упродовж  року вони вивчали дистанційний курс «Лідери учнівського 

самоврядування», брали участь у тренінгах з розвитку лідерського потенціалу, 

працювали над розробкою та реалізацією власних проєктів розвитку освітнього 

середовища шкіл. Проєкт переміг у міжнародному конкурсі Міністерства науки 

і вищої освіти Республіки Польща, Міністерства освіти і науки України під 

почесним патронатом Фундації польських ректорів – Інституту суспільства 

знань. Він дає можливість об’єднати дітей із різних закладів освіти для 

формування їх лідерської позиції, патріотизму і любові до міста, громади, 

країни, відповідальності за все, що відбувається навколо. Проєкт спрямований 

на підтримку ініціатив учнів реалізувати особистісний лідерський потенціал, 

тому заслуговує на підтримку органів влади та місцевого самоврядування. 

 

В Україні нерідко трапляються випадки невідповідності продуктів по 

мікробіологічних показниках, маркуванню. В області були випадки постачання 

фальсифікованих продуктів харчування в заклади освіти. 

Відповідно до Закону України «Про якість та безпеку харчових продуктів 

і продовольчої сировини» (розділ 2, стаття 4) неякісними, небезпечними для 

здоров’я і життя людини та фальсифікованими є харчові продукти і 

продовольча сировина якщо: 

вони містять будь-які шкідливі чи токсичні речовини екзогенного або 

природного походження, небезпечні для здоров’я мікроорганізми або їх 

токсини, гормональні препарати та продукти їх розкладу; 

вони містять харчові добавки, які не отримали в установленому порядку 

висновку державної санітарно-гігієнічної експертизи і не дозволені для 

використання за призначенням, або не визначено умови, дотримання яких 

забезпечує безпечне використання харчових продуктів і продовольчої 

сировини, чи їх вміст перевищує встановлені гранично допустимі рівні; 

вони містять будь-які сторонні предмети чи домішки; 

для їх виготовлення використовуються продовольча сировина чи супутні 

матеріали, які не властиві найменуванню і виду харчового продукту, зіпсована 

чи не придатна за іншими ознаками продовольча сировина; 

тара, пакувальні чи сукупні матеріали, які використовуються у процесі 

виробництва харчових продуктів, повністю або частково виготовлені із 

матеріалів, що не відповідають вимогам безпеки чи відсутні в переліку 

матеріалів, дозволених для контакту з харчовими продуктами.  

З огляду на вищевикладені дані органолептичний метод оцінки якості та 

безпечності харчових продуктів та сировини є недостатнім, а в більшості 

випадків недієвим. Адже органи чуття не здатні розпізнати ті чи інші показники 

фальсифікації продукти. 
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Для забезпечення учнів і вихованців закладів освіти безпечним і якісним 

харчуванням необхідне посилення контролю за суб’єктами господарювання, які 

постачають  продукти до закладів освіти, шляхом відбору зразків для 

проведення вибіркових моніторингових досліджень Головним управлінням 

Держпродспоживслужби в Полтавській області.   

 

3. Суть проєкту рішення 

 
Навчання лідерів учнівського самоврядування закладів загальної 

середньої освіти Полтавщини на базі  Полтавського обласного наукового 

ліцею-інтернату ІІ-ІІІ ступенів при Кременчуцькому педагогічному коледжі 

імені А.С. Макаренка. 

 

Запровадження вибіркових лабораторних моніторингових досліджень 

зразків продукції на відповідність їх маркуванню, якості інгредієнтів 

(фальсифікацію), що постачаються в заклади освіти області. 

 

4. Правові аспекти: 
 

Конституція України. 

Конвенція ООН про права дитини. 

Закони України «Про об'єднання громадян», «Про освіту», «Про 

молодіжні та дитячі громадські організації». 

Рішення Комітету з питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та 

туризму Верховної Ради України № 04/-33/05-1(552) від 02.01.2018 року «Про 

затвердження Рекомендацій слухань у Комітеті Верховної Ради України з 

питань сім’ї, молодіжної політики, спорту та туризму на тему «Роль дитячого 

руху та учнівського самоврядування у розвитку громадянського суспільства». 

 

Закони України «Про основні принципи та вимоги до безпечності та 

якості харчових продуктів», «Про державний контроль за дотриманням 

законодавства про харчові продукти, корми, побічні продукти тваринного 

походження, здоров'я та благополуччя тварин», «Про якість та безпеку 

харчових продуктів і продовольчої сировини». 

 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

 

Прийняття даного проєкту рішення потребуватиме додаткового 

фінансування з обласного бюджету в розмірі 2396,2 тис. грн.  

 

6. Позиція заінтересованих осіб/органів/сторін 
 

Проєкт рішення не потребує з’ясування позиції заінтересованих органів. 

 

http://zakon.nau.ua/doc/?code=254к/96-ВР
http://zakon.nau.ua/doc/?code=995_021
http://zakon.nau.ua/doc/?code=2460-12
http://zakon.nau.ua/doc/?code=281-14
http://zakon.nau.ua/doc/?code=281-14
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7. Громадське обговорення 

 

Проєкт рішення було направлено для вивчення Громадській раді при 

Полтавській обласній державній адміністрації, отримано погодження. 

 

8. Запобігання корупції 
 

У проєкті рішення відсутні правила і процедури, які містять ризики 

вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з 

корупцією. 

 

9. Прогноз результатів 
 

Прийняття рішення «Про внесення змін та доповнень до програми 

«Опікуємося освітою» на 2017 – 2020 роки» дозволить підготувати лідерів 

учнівського самоврядування закладів загальної середньої освіти Полтавщини 

(під час зимової  сесії – 210 осіб та під час весняної сесії – 210 осіб), створити 

соціально-педагогічні умови для розвитку лідерських здібностей 

старшокласників закладів освіти Полтавської області, формувати їх життєві 

компетентності, затребувані сьогоденням. Виховувати у молоді 

відповідальність та самостійність у прийнятті рішень. А також дозволить 

значно підвищити  рівень безпечності та якості харчування, унеможливить 

випадки харчових отруєнь учнів та вихованців, виключить недобросовісних 

суб’єктів господарювання з ланцюга постачання продуктів до закладів освіти.  

 

 

Виконувач обов’язків директора 

Департаменту освіти і науки  

Полтавської обласної 

державної адміністрації           Г.Б. Власюк 
 

 


